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Oplatí sa trocha pritlačiť na veľké železné dvere do Galérie Kolomana Sokola na 

liptovskomikulášskom námestí, najmä ak tak urobíte s deťmi. Nevstúpite do klasickej galérie či 

obrazárne, ale dobre premysleného detského sveta. 

 

LIPTOVSKÝ MIKULÁŠ. Nielen deti, ale ani dospelí neodolajú, aby sa mohli zahrať na čajové popoludnie 

pri brehu rieky, lietať so vzducholoďou, ukrývať sa v bunkri, troška sa aj báť zavýjania vlkov a 

napokon skladať si posteľ z geometrických tvarov. 

Prečítajte si tiež:Nájdite si čas na voľný čas. Tipy na výlety a podujatia 

Výstavné priestory Galérie Kolomana Sokola priamo v centre Liptovského Mikuláša sú detským 

ihriskom. Alebo aj nie. Výstava Izmy a izby predstavuje štyri najdôležitejšie umelecké smery z 

prelomu 19. a 20. storočia tak, aby ich pochopili alebo aspoň vnímali aj tí najmenší. A robí to veľmi 

dobre. 

Výstavu vytvorili v medzinárodnom dome umenia Bibiana a po Bratislave je Liptovský Mikuláš 

druhým miestom, kde ju možno vidieť. 

Izmy a izby v Liptovskom Mikuláši 

(9 fotografií) 

„Naším cieľom je predstaviť umenie všetkým vekovým kategóriám, deti nevynímajúc. S poznávaním 

umenia je dobré začať od útleho veku. Preto aspoň raz do roka robíme výstavu pre deti,“ povedala 

Alena Chebeňová, riaditeľka Liptovskej galérie Petra Michala Bohúňa, pod ktorú patrí aj Galéria 

Kolomana Sokola. 



((piano))Deti sa stanú súčasťou umenia 

„Najpriamejšou cestou, ako si obľúbiť umenie, je pochopiť ho. Najjednoduchšou cestou, ako pochopiť 

umenie, je zažiť ho,“ vysvetlila autorka výstavy Anna Paulíniová. 

Výstava predstavuje štyri umelecké smery, teda izmy. Impresionizmus, surrealizmus, kubizmus a 

expresionizmus. Štyri miestnosti galérie sa preto zmenili na štyri detské izby, každá predstavuje jeden 

z nich. 

Prečítajte si tiež:Plesový kalendár Liptova 

V každej nájdu deti dôverne známe predmety – posteľ, stôl a skriňu. Vždy v inej forme. Napríklad v 

impresionistickej izbe má stôl tvar palety a deti si na ňom môžu dať čaj či zákusky, ani nevedia ako 

ľahko sa stanú súčasťou klasického impresionistického pikniku. Posteľ je loďka, skriňou Degasovo 

pódium so zrkadlami. Na jeho bočných stranách visia baletné sukničky, ktoré si môžu dievčatá obliecť 

a opäť sa tak stanú súčasťou obľúbeného impresionistického motívu. 

Steny každej izby sú ozdobené reprodukciami diel umelcov z konkrétneho obdobia. Visia tam diela 

svetových, ale aj slovenských umelcov. Deti preto nespoznávajú iba Picassa, Moneta, ale hrajú sa 

napríklad aj s obrazmi Albína Brunovského. 

„Pre dieťa a mladého človeka sa izba stáva prvým vlastným priestorom, v ktorom 

Prečítajte si tiež:Keď Žiarsku chatu otvárali, nemala u nás konkurenciu 

dokáže aktívne prejavovať svoje pocity. Prezentácia etáp z dejín umenia formou hravej výtvarnej 

inštalácie s použitím interiérových prvkov je teda zrozumiteľným a zapamätateľným spôsobom,“ 

povedala autorka výstavy. 

Dotýkanie sa je podmienkou 

Deti sa na výstave vlastne hrajú a bez toho, aby si to uvedomili, sa zoznamujú s umením. Môžu si 

zalietať nad farebnou zemeguľou ako v surealistickom sne. Sledovať geometrické tvary v krasohľade a 

tešiť sa pri tom zo základných pilierov kubizmu. 

Nie je to klasická výstava, kde je zakázané sa dotýkať umenia, tu je to doslova podmienkou. Nemožno 

sa preto čudovať, že na výstave strávia niektoré deti s rodičmi aj tri hodiny. 

„Cez predmety, ktoré sú deťom blízke, spoznávajú výtvarné smery, ktoré sú pre nich prvotne 

vzdialené. Výstava je interaktívna, deti sa v každej miestnosti môžu zahrať, vyskúšať si rôzne tvorivé 

aktivity. Určená je deťom materských škôl, žiakom základných, ale aj stredných škôl. Je vhodná nielen 

ako doplnok výtvarnej výchovy, ale aj dejepisu, občianskej náuky či v rámci všeobecného rozhľadu. 

Naše lektorky prispôsobia výklad a sprievod výstavou veku návštevníkov,“ doplnila Katarína 

Jurkovičová z Liptovskej galérie. 

Výstava Izmy a izby potrvá v Galérii Kolomana Sokola do 22. februára, otvorené majú každý deň 

okrem nedele a pondelka. 

Ohlásené skupiny majú možnosť navštíviť výstavu po dohode aj v pondelok. Lektorát k výstave je 

upravený vždy pre konkrétnu vekovú skupinu od škôlkarov až po študentov stredných škôl. 
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